










Sats 1: derivering av kombinationer

Om u(t), v(t) och �(t) är deriverbara s̊a är u+ v, �u, u · v, u⇥ v och
u � � deriverbara och

(a)
d

dt
(u+ v) = u0 + v0

(b)
d

dt
(�u) = �0u+ �u0

(c)
d

dt
(u · v) = u0 · v + u · v0

(d)
d

dt
(u⇥ v) = u0 ⇥ v + u⇥ v0

(e)
d

dt
(u(�(t))) = �0(t)u0(�(t))

(f)
d

dt
|u(t)| = u(t) · u0(t)

|u(t)| om u(t) 6= 0

Bevis. Skriv p̊a komponentform och använd de vanliga
deriveringsreglerna.
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Obs fr̊an (c):

d

dt
|u|2 = d

dt
(u · u) = u0 · u+ u · u0 = 2u · u0

och

d

dt
|u|2 = 2|u| d

dt
|u|

vilket ger

d

dt
|u| = 1

2|u|
d

dt
|u|2 = 1

2|u|2u · u0 = u · u0

|u|

Detta är ett alternativt bevis av (f).
Det är enklare att räkna med |u|2 = u · u än med |u|!
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